Protokół Nr I/18
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 22 listopada 2018 r. 
Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1600 
do godz. 1815.
Sesji przewodniczył do chwili wyboru przewodniczącego Rady Gminy najstarszy wiekiem radny Pan Kazimierz Oskwarek, po wyborze przewodnictwo przejął Przewodniczący Rady Gminy Pan Waldemar Owczarzak. 

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.
Sesja została zwołana Postanowieniem nr 224/18 Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy I 
i została przeprowadzona według porządku przedstawionego poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

3. Wybór przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

a. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 2018-2023.

b. Powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

c. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 2018-2023:
1) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy,

2) prezentacja kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy,

3) przeprowadzenie głosowania tajnego,

4) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

d. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

e. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 2018-2023:

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,
2) prezentacja kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy,

3) przeprowadzenie głosowania tajnego,

4) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.
4. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

5. Zamknięcie obrad sesji.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
Głos zabrał Pan Leszek Latosiński, Sekretarz Gminy witając wszystkich przybyłych 
i gratulując im otrzymania mandatu. W dalszej części złożył na ręce Pani Grażyny Wojtera-Moskal życzenia z okazji Dnia Pracownika Socjalnego. Pani Grażyna Wojtera-Moskal podziękowała za życzenia i za wkład pracy swoich pracowników na rzecz pomocy społecznej.

Następnie Pan Leszek Latosiński poprosił o otwarcie obrad i ich prowadzenie najstarszego wiekiem radnego – Pana Kazimierza Oskwarka, który wyraził na to zgodę.

Radny Senior, Pan Kazimierz Oskwarek, witając wszystkich przybyłych stwierdził quorum. W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2018 r. poz. 994); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał.
W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy kadencji 2014-2018 – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad 2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.
Ślubowanie radnych odbyło się zgodnie z art. 23a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym. Radny Senior poprosił obecnych o powstanie, odczytał rotę ślubowania, a następnie najmłodsza wiekiem radna – Pani Magdalena Szal kolejno wywoływał z listy obecności radnych, którzy składali ślubowanie wypowiadając słowo „Ślubuję”. Wszyscy radni według swojego wyboru dopowiadali zdanie  „Tak mi dopomóż   Bóg”. Na 15 obecnych na sesji radnych ślubowanie złożyli wszyscy radni. 

Radny Senior pogratulował wszystkim radnym wyboru na kadencję 2018-2023.

W dalszej części Wójt Elekt złożył gratulacje wszystkim  radnym objęcia mandatu w kadencji 2018-2023.

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Nowej Wsi Wielkiej Pani Dorota Wydran wręczyła nowo wybranym radnym kadencji 2018-2023 zaświadczenia o wyborze na radnego. 

Ad 3. Wybór przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

a. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 2018-2023.
Radny Senior poinformował, że projekt Regulaminu został przekazany radnym wraz 
z materiałami na sesję i wobec braku uwag przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”(Bocheński Adam, Dojs Danuta, Hermann Tomasz, Kanadys Jacek, Karolak Agnieszka, Kin Joanna, Kwiatkowska Anna, Majewski Edward, Oskwarek Kazimierz, Owczarzak Waldemar, Rafiński Robert, Słaboszewska Wiesława, Szal Magdalena, Szczepański Janusz, Wiśniewski Zbigniew), przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr I/1/18 w powyższej sprawie.
b. Powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego 
i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
Radny Senior poprosił o zgłaszanie kandydatur do prac w komisji skrutacyjnej, proponując, aby był to skład 3-osobowy oraz przypominając, że w skład komisji skrutacyjnej nie mogą wchodzić osoby, chcące kandydować n Przewodniczącego lub Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Pan Janusz Szczepański zgłosił kandydaturę Pani Agnieszki Karolak, która wyraziła zgodę. 

Pani Wiesława Słaboszewska zgłosiła kandydaturę Pani Magdaleny Szal, która wyraziła zgodę.

Pan Kazimierz Oskwarek zgłosił kandydaturę Pana Adama Bocheńskiego, który wyraził  zgodę.

Wobec braku uwag i dalszych zgłoszeń zamknięto liczbę członków. 

Radny Senior poprosił o przegłosowanie składu komisji skrutacyjnej. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”(Bocheński Adam, Dojs Danuta, Hermann Tomasz, Kanadys Jacek, Karolak Agnieszka, Kin Joanna, Kwiatkowska Anna, Majewski Edward, Oskwarek Kazimierz, Owczarzak Waldemar, Rafiński Robert, Słaboszewska Wiesława, Szal Magdalena, Szczepański Janusz, Wiśniewski Zbigniew), przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła skład komisji skrutacyjnej.

<Radny Senior zarządził przerwę w celu ukonstytuowania się komisji skrutacyjnej.>
W przerwie sesji Pan Komendant Tomasz Sura podziękował Panu Bogusławowi Dudkowi, za postawę i obywatelskie zatrzymanie nietrzeźwego kierowcy w dniu 11 listopada 2018 r.

c. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 2018-2023:

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy.
Radny Senior poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy.

Pan Robert Rafiński zgłosił kandydaturę Pana Waldemara Owczarzaka, który wyraził zgodę 
na kandydowanie. Pan Robert Rafiński podkreślił, że Pan Waldemar Owczarzak jest wieloletnim Sołtysem Brzozy i po raz kolejny został wybrany radnym, więc dysponuje doświadczeniem, które pozwala mu na objęcie tego stanowiska.
Pan Jacek Kanadys zgłosił kandydaturę Pana Zbigniewa Wiśniewskiego, który wyraził zgodę 
na kandydowanie. Pan Jacek Kanadys wskazał, że Pan Zbigniew Wiśniewski posiada cechy charakteru odpowiadające roli Przewodniczącego Rady, którymi są charyzma i umiejętność organizacji ludzi.
Pan Janusz Szczepański zgłosił kandydaturę Pani Joanny Kin, która wyraziła zgodę. Pan Janusz Szczepański zaznaczył, że Pani Joanna Kin posiada doświadczenie w roli radnej powiatu, a teraz została wybrana radną gminy, więc sprawdzi się w roli Przewodniczącej Rady. 
2) prezentacja kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy.
Pan Zbigniew Wiśniewski podziękował, za propozycję jego kandydatury. Wskazał, że w we współpracy z ludźmi udało mu się zorganizować wiele przedsięwzięć. Wskazał, że bez względu na to, czy zostanie wybrany przewodniczącym, będzie podejmował konkretne działania na rzecz Gminy. Dodał, że uważa swoją osobą jest w stanie podołać roli przewodniczącego.

Pani Joanna Kin podziękowała, za zgłoszenie jej kandydatury. Cztery lata temu została wybrana Radną Powiatu obecnie otrzymała mandat Radnej Gminy i w przypadku powierzenia jej roli Przewodniczącej Rady postara się wypełnić swoje obowiązki z pełną rzetelnością.
Pan Waldemar Owczarzak wskazał, że jako Przewodniczący Rady chciałby nawiązać współpracę ze wszystkimi radnymi i wspólnie podejmować działania na rzecz i dla dobra mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka. Pracy jest dużo i zadania przed Radą stoją poważne.
3) przeprowadzenie głosowania tajnego.
Przewodnicząca komisji przypomniała zasady głosowania, po czym Pani Magdalena Szal przystąpiła do wyczytywania poszczególnych radnych do oddawania głosów. Radni pobierali karty do głosowania, a następnie oddawali głos w miejscu umożliwiającym tajne 
i dyskretne wskazanie kandydata, po czym wrzucali karty do urny.

<Radny Senior zarządził przerwę w celu policzenia głosów i ustalenia wyników głosowania przez komisję skrutacyjną.>
Po przerwie Przewodnicząca komisji skrutacyjnej odczytała protokół z ustalenia wyników głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

W głosowaniu brało udział 15 radnych; głosów ważnych oddano 15, nieważnych 0.

Na poszczególnych kandydatów oddano następującą liczbę głosów:

Waldemar Owczarzak – 11,

Zbigniew Wiśniewski – 2,

Joanna Kin – 2,

Wobec powyższego Przewodniczącym Rady Gminy kadencji 2018-2023 został wybrany Pan Waldemar Owczarzak.
4) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.
Wobec braku uwag do projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka Radny Senior przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”(Bocheński Adam, Dojs Danuta, Hermann Tomasz, Kanadys Jacek, Karolak Agnieszka, Kwiatkowska Anna, Majewski Edward, Oskwarek Kazimierz, Owczarzak Waldemar, Rafiński Robert, Słaboszewska Wiesława, Szal Magdalena, Szczepański Janusz, Wiśniewski Zbigniew), przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”(Kin Joanna) podjęła uchwałę Nr I/2/18 
w powyższej sprawie.
Pan Sekretarz pogratulował Panu Waldemarowi Owczarzakowi wyboru na Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
Przewodniczący Rady podziękował, za zaszczyt, który go spotkał i stwierdził, że jest świadomy ogromu odpowiedzialności, jaki na nim spoczywa. Następnie podziękował 
za wszystkie głosy oddane na jego osobę i wyraził nadzieję, że przez najbliższe 5 lat uda się podejmować same właściwe decyzje. W dalszej części poprosił o wsparcie wszystkich radnych, aby wspólnie móc działać i pracować dla dobra mieszkańców, którzy obdarzyli ich swoim zaufaniem. Podkreślił, że osobiście postara się tego zaufania nie zawieść.
Radny Senior przekazał dalsze prowadzenie obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady oraz pogratulował wyboru.
Pan Wójt podziękował, Panu Kazimierzowi Oskwarkowi za poprowadzenie obrad i złożył gratulacje objęcia mandatu Radnego Gminy Nowa Wieś Wielka po raz ósmy.
e. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 2018-2023:

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Pani Magdalena Szal zgłosiła kandydaturę Pana Tomasza Hermanna, który wyraził zgodę 
na kandydowanie. Pani Magdalena Szal podkreśla, że Pan Tomasz Hermann jest osobą godną zaufania, która działa na rzecz mieszkańców.
Pan Jacek Kanadys zgłosił kandydaturę Pana Zbigniewa Wiśniewskiego, który wyraził zgodę 
na kandydowanie. 

Pan Janusz Szczepański zgłosił kandydaturę Pani Joanny Kin, która wyraziła zgodę. 
2) prezentacja kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
Pan Tomasz Hermann wskazał, że został wybrany radnym i zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby jak najlepiej pełnić tę funkcję. Stwierdził, że doświadczenie, które zdobył podczas służby w Wojsku i Policji pomoże mu sprawdzić się w roli Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.
3) przeprowadzenie głosowania tajnego.
Przewodnicząca komisji przypomniała zasady głosowania, po czym Pani Magdalena Szal przystąpiła do wyczytywania poszczególnych radnych do oddawania głosów. Radni pobierali karty do głosowania, a następnie oddawali głos w miejscu umożliwiającym tajne 
i dyskretne wskazanie kandydata, po czym wrzucali karty do urny.

<Radny Senior zarządził przerwę w celu policzenia głosów i ustalenia wyników głosowania przez komisję skrutacyjną.>
Po przerwie Przewodnicząca komisji skrutacyjnej odczytała protokół z ustalenia wyników głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

W głosowaniu brało udział 15 radnych; głosów ważnych oddano 15, nieważnych 0.

Na poszczególnych kandydatów oddano następującą liczbę głosów:

Tomasz Hermann – 10,

Joanna Kin – 3,

Zbigniew Wiśniewski – 2.
Wobec powyższego Wiceprzewodniczącym Rady Gminy kadencji 2018-2023 został wybrany Pan Tomasz Hermann.
4) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.
Wobec braku uwag do projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”(Bocheński Adam, Dojs Danuta, Hermann Tomasz, Kanadys Jacek, Karolak Agnieszka, Kwiatkowska Anna, Majewski Edward, Oskwarek Kazimierz, Owczarzak Waldemar, Rafiński Robert, Słaboszewska Wiesława, Szal Magdalena, Szczepański Janusz, Wiśniewski Zbigniew), przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”(Kin Joanna) podjęła uchwałę Nr I/3/18 
w powyższej sprawie.
Pan Sekretarz pogratulował Panu Tomaszowi Hermannowi wyboru 
na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Ad 5. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej o wręczenie Wójtowi Elektowi zaświadczenia o wyborze.

Po wręczeniu zaświadczenia Przewodniczący Rady poprosił Wójta Elekta o złożenie ślubowania. 

Wójt Elekt Pan Wojciech Oskwarek złożył ślubowanie zgodnie z art. 29a ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym o treści: „Obejmując urząd Wójta Gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gmi​ny. Tak mi dopomóż Bóg.”
Przewodniczący Rady pogratulował Panu Wojciechowi Oskwarkowi objęcia mandatu Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka, po czym wskazał, że jest przekonany, że swoim doświadczeniem, wiedzą i osobistą postawą Pan Wójt przyczyni się do tego, że Gmina Nowa Wieś Wielka będzie zawsze w czołówce gmin, które dobrze się rozwijają. Następnie złożył życzenia dużo zdrowia, pomyślności oraz współpracy między Wójtem, a Radą, jakiej życzyliby sobie mieszkańcy Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Pan Wojciech Oskwarek, Wójt Gminy wskazał, że są w życiu chwile, dla których warto żyć, ale też takie, które zobowiązują do działań. Obejmując urząd Wójta po raz pierwszy był dzień św. Barbary, po raz drugi św. Mikołaja, po raz trzeci Święto Matki Boskiej, a dziś 
św. Cecylii. Są to takie osobistości, które z pewnością będą wspierać nasze działania. Następnie podziękował mieszkańcom, którzy po raz kolejny mu zaufali. Wskazał, że cieszy się, że ma wokół siebie ludzi, którzy wciąż w niego wierzą. Cieszy również fakt wszystkich gratulacji, które otrzymał. Następnie odczytał treść gratulacji, które otrzymał będąc 
w Urzędzie Wojewódzkim w Bydgoszczy.
Następnie zapewnił, że nie zmieni się i pozostanie wciąż taki sam. Zaproszeniem 
do wspólnego działania na rzecz mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka, chciałby przekonać do swojej osoby tych, którzy do tej pory mieli inne zdanie. Wyraził nadzieję, 
że wspólnie z Radą Gminy będą stanowić drużynę, która będzie działała dla dobra Gminy Nowa Wieś Wielka. Dodał, że uczyni wszystko, aby nikogo swoim działaniem nie zawieść. Następnie podziękował, za wsparcie, które otrzymał przede wszystkim od rodziny podczas kampanii wyborczej. Podziękował, za otrzymane wsparcie od pracowników i poprosił, 
aby wszyscy razem tworzyli wspólnotę dobra dla Małej Ojczyzny – Gminy Nowa Wieś Wielka.

Następnie Podziękował, za wkład pracy włożony Przez Pana Mieczysława Wysińskiego – Pełnomocnika Wyborczego Komitetu Wyborczego Wyborców Rozwój, Zgoda i Przyroda. 
Na koniec gratulacje objęcia Urzędu Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka złożyli indywidualnie wszyscy zebrani na sali sesyjnej.
Ad. 6. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował obsłudze sesji oraz wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad I sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji



Szymon Giżycki
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